

## ЛОЗУНГИ к 24 годовщине Красной Армии

1. Да здравствует 24 годовщина Красной Армии, героически защищающей честь, свободу и независимость нашего отечества от немецко-фашистских захватчиков! Ознаменуем 24 годовщину Красной Армии новыми победами над врагом!

2. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас на отечественную войну. Под знаменем Ленина—Сталина, вперед к победе!

3. Слава героям великой отечественной войны—бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно Морского Флота, мужественно защищающим честь, свободу и независимость нашей родины!

4. За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия—армия братства и дружбы народов СССР!

5. Да здравствует Красная Армия, несущая освобождение всем народам, поработанным германским фашизмом!

6. Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно Морского Флота! Очищайте родную землю от немецко-фашистских мерзавцев! Смерть немецким оккупантам!

7. Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойны этой миссии,—беспощадно уничтожайте полчища немецких захватчиков!

8. Доблестные воины Красной Армии! Гоните немецко-фашистские орды на запад! Срывают попытки немцев закрепиться на наших рубежах! Громите и уничтожайте живую силу и технику врага!

9. Воины Красной Армии! Вас ждут, как освободителей, миллионы советских людей, изнывающих под немецко-фашистским игом. Вперед на запад, на освобождение советской земли!

10. Отомстим немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилия над женщинами и детьми! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

11. Советские летчики! Будьте соколами нашей родины! Громите врага в воздухе и на земле! Да здравствуют советские летчики!

12. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Освобождайте нашу родную землю от немецких захватчиков! Да здравствуют советские танкисты!

13. Артиллеристы Красной Армии! Громите вражеские укрепленные узлы и опорные пункты сопротивления! Уничтожайте живую силу и технику врага! Да здравствуют советские артиллеристы!

14. Пехотинцы Красной Армии! Преследуйте врага, не давайте ему выводить свои полки из-под удара! Окружайте и берите в плен немецких захватчиков, а если откажутся сдаться в плен,—уничтожайте их! Да здравствуют советские пехотинцы!

15. Кавалеристы Красной Армии! Смело и решительно врубайтесь во вражеские войска, неустанно гоните их на запад! Да здравствуют советские конники!

16. Автоматчики Красной Армии! Крепче бейте немецко-фашистских разбойников! Поливайте врага огнем из автоматов! Не давайте немцам покоя ни днем, ни ночью! Да здравствуют советские автоматчики!

17. Минометчики Красной Армии! Широко



используйте минометы для разгрома врага! Забрасывайте врага минами! Да здравствуют советские минометчики!

18. Разведчики Красной Армии! Смело действуйте в тылу у немцев! Разгадывайте намерения и замыслы врага! Да здравствуют бесстрашные советские разведчики!

19. Связисты Красной Армии! Помните, что хорошая связь является условием победы над врагом! Всемерно улучшайте дело связи в Красной Армии! Да здравствуют советские связисты!

20. Лыжники Красной Армии! Проникайте в тыл противника, перехватывайте его пути, наносите удар во фланги и тыл врага, громите и уничтожайте его технику и живую силу! Да здравствуют советские лыжники!

21. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

22. Медицинские работники Красной Армии! Врачи, медсестры, санитары! Помните, что от вашей самоотверженной работы зависит жизнь раненых советских бойцов! Да здравствуют медицинские работники Красной Армии!

23. Гвардейцы Красной Армии! С честью несите славные гвардейские знамена! Всегда будьте примером доблести и отваги в борьбе с врагом! Да здравствует гордость Красной Армии—советская гвардия!

24. Да здравствуют доблестные генералы Красной Армии, ведущие войска к победе над немецкими захватчиками!

25. Да здравствуют военные комиссары Красной Армии, вдохновляющие бойцов и командиров на героические подвиги во славу нашей родины!

26. Да здравствует боевой союз армий и флотов Советского Союза, Великобритании и других свободолюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойничьего империализма!

27. Партизаны и партизанки! Честь и слава вам—героям народной войны с немецкими оккупантами! Да здравствуют народные мстители—отважные советские партизаны и партизанки!

28. Дружеский привет нашим братьям украинцам, белоруссам, молдаванам, литовцам, латышам, эстонцам, карелам, временно попавшим под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Братья! Организуйте партизанские отряды, громите тылы вражеских войск, уничтожайте немецко-фашистских разбойников и ждите нашего прихода—мы еще придем!

29. Всеобщее военное обучение граждан и гражданок СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Готовьтесь стать умелыми защитниками родины!

30. «Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!» (СТАЛИН).

31. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Работайте, не покладая рук, на поддержку фронта! Давайте побольше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, снарядов, мин, пулеметов, автоматов, винтовок! Все для фронта!

32. Рабочие и работницы, инженеры и техники! Современная война есть война моторов. Дадим армии и флоту больше моторов для самолетов, танков, автомашин, кораблей!

33. Колхозники и колхозницы! Немецкие мерзавцы хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить нас в рабов немецких князей и баронов! Помогите Красной Армии громить немецких угнетателей! Давайте фронту побольше продовольствия! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

34. Работники железнодорожного транспорта! Организуйте быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами! Да здравствуют наши железнодорожники!

35. Советская интеллигенция! Отдадим все наши силы и знания делу борьбы с немецкими захватчиками!

36. Женщины и девушки! Овладейте мужскими профессиями, заменяйте мужчин, ушедших на фронт!

37. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!

38. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

39. Под знаменем Ленина—Сталина вперед,—на разгром немецких захватчиков!

**Центральный Комитет  
Всесоюзной Коммунистической  
партии (большевиков).**

# Под знаменем Ленина—Сталина — вперед к победе!

# От Советского Информбюро

## Утреннее сообщение 21 февраля

XXIV годовщину героической Красной Армии и Красного Флота советский народ встречает в суровой обстановке борьбы с немецкими захватчиками. Знаменательную дату рождения Красной Армии мы отмечаем в дни, когда она победоносно продвигается вперед, освобождая сотни городов и сел от фашистских разбойничьих орд, уничтожая живую силу и технику врага, захватывая богатые трофеи.

Красная Армия была создана Лениным и Сталиным в первый период существования Советской власти, в дни, когда германские империалисты пытались задушить молодую, еще не окрепшую советскую республику. В этот грозный час великий Ленин бросил клич: «Социалистическое отечество в опасности!»

День отпора войскам германского империализма—23 февраля 1918 года—стал днем рождения молодой Красной Армии.

Красную Армию Ленин и Сталин строили, как армию нового типа, армию освобожденных рабочих и крестьян, армию дружбы между народами нашей страны и всего передового человечества. В этом—основа ее высокого боевого духа и массового героизма.

В смертельной схватке с нашим злейшим врагом—германским фашизмом полностью раскрылись перед всем миром сила Красной Армии, ее стойкость и упорство в бою, мужество и отвага бойцов, командиров, политработников, их храбрость и героизм.

Ленин и Сталин еще на заре строительства советского государства предвидели надвигающуюся опасность военного нападения против первой в мире страны социализма и готовили наш народ к великой борьбе и победам. Они учили, что без создания крупной материальной базы социализма—тяжелой промышленности—мы не сможем отстоять завоевания Советской власти, защитить нашу родину.

Ленинско-сталинская политика индустриализации страны стала генеральной линией нашей партии. Эта политика дала замечательные результаты: у нас создана могучая передовая промышленность, снабжающая Красную Армию и Красный Флот первоклассным оружием, которым мы наносим врагу сокрушительные удары.

Другим источником силы Красной Армии и Красного Флота служат нерушимый союз рабочих и крестьян и нигде в мире невиданная дружба наших народов. Морально-политическое единство советского народа—это та великая сила, о которую разбилась все попытка врага закрепиться на нашей советской земле, поставить на колени советский народ, расколоть его, посеять в нем междоусобицу. В этом, как и во многом другом, жестоко просчитался людоед Гитлер. Советский строй сейчас крепок, как никогда!

Для советских людей любовь к родине сильнее смерти. О героях нашей отечественной войны, презирающих смерть и добивающихся победы, будут написаны десятки и сотни волнующих книг.

Героическая Красная Армия, ведомая своим великим полководцем товарищем Сталиным, выполняла его мудрый стратегический

план, измотала и обескровила немецко-фашистскую армию, остудила ее воинственный пыл, ликвидировала ее временные преимущества, а затем перешла в наступление.

Под натиском наших войск враг откатывается назад. Но он пытается сейчас спасти свою живую силу и технику, закрепиться на новых рубежах, привести в порядок свои растрепанные ряды, выждать время и снова броситься на нас.

Задача Красной Армии заключается в том, чтобы опрокинуть этот новый расчет Гитлера, гнать немецко-фашистскую разбойничью армию с нашей территории решительно, без остановок, окружать и беспощадно истреблять ее, чтобы она весной не могла поднять голову.

Для каждого советского человека, любящего Родину, сейчас нет более почетной и ответственной обязанности, чем обязанность дать для фронта больше вооружения и боеприпасов, продовольствия, обмундирования и всего другого, необходимого Красной Армии.

С величайшим мужеством и бесстрашием громит и уничтожает врага наша славная Красная Армия. С такой же самоотверженностью, напряженным стахановским трудом должны работать все трудящиеся нашей Родины, каждый на своем посту.

Больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, боеприпасов, продовольствия и сырья для промышленности, снабжающей Красную Армию! Таков долг советских патриотов перед своей Родиной, перед всем прогрессивным человечеством. Это будет самым лучшим подарком Красной Армии в ее героической борьбе.

На двадцать пятом году своего существования Красная Армия, под знаменем Ленина—Сталина, под руководством своего великого вождя товарища Сталина, разгромит звериные полчища гитлеровской грабьярмии.

Да здравствует могучая, героическая Красная Армия, могучий героический Красный Флот!

Дивизионный комиссар К. ТЕЛЕГИН, член Военного Совета Московского военного округа.

### Действующая армия

Пытаясь задержать продвижение наших частей, отступающие немцы минируют дороги, тропинки, дома. Славные саперы очищают путь нашим войскам, умело разрывая и обезвреживая мины, расставленные подлым врагом.



Сапер обезвреживает фашистскую мину

В течение ночи на 21 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наша часть под командованием тов. Миронова за две недели боев с противником захватила 4 немецких самолета, 14 орудий, 16 пулеметов, 3 миномета, 38 грузовых и 13 легковых автомашин, 4 вездехода, 6 мотоциклов, 35 велосипедов, много снарядов, патронов и другого военного имущества.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за последние дни уничтожили 49 вражеских ДЗОТ'ов, 50 блиндажей и землянок, 16 орудий, 6 станковых пулеметов, минометную батарею. В боях захвачено 4 полевых и 15 противотанковых немецких орудий, 32 миномета, 60 пулеметов и много других трофеев. Среди них полковое знамя и сумка с секретными документами немецкого полка. Взяты пленные. Противник потерял убитыми 1.200 солдат и офицеров.

Под прикрытием огня разведчиков красноармеец тов. Пономарев подполз к вражескому блиндажу и взорвал его минами. Под развалинами блиндажа погибло 15 немецких солдат и офицеров.

В течение 21 февраля наши войска вели упорные бои против немецко-фашистских войск, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 20 февраля сбито в воздушных боях 14 самолетов и уничтожено на аэродромах 11 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

За 21 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 20 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 14 немецких танков, 475 автомашин с войсками и грузами, 165 повозок с боеприпасами и войсками, 5 автоцистерн с горючим, 22 орудия, 33 зенитно-пулеметные точки, 9 пулеметов, 8 минометов, взорвано 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, разбито 5 железнодорожных вагонов и 2 паровоза, рассеяно и частично уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

Часть под командованием А. П. Белобородова (Западный фронт) успешно отбила контратаку вражеского пехотного полка, поддержанного 6 танками. Противник оставил на поле боя до 100 трупов убитых солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы части, которой командует тов. Кузнецов, 20 февраля взорвали немецкий склад с горючим, уничтожили минометную батарею, 5 автомашин с воинским грузом и подбили 2 вражеских танка.

Бойцы подразделений под

командиром тов. Изотьев за два дня боев на одном из участков Юго-Западного фронта метким огнем из пулемета уничтожил несколько десятков солдат и офицеров противника. Капитан Орлов в одной рукопашной схватке с противником истребил 8 гитлеровцев.

В одном из оккупированных немцами районов Украины активно действует партизанский отряд под командованием тов. Ч. Недавно бойцы этого отряда совершили успешное нападение на село Б, в котором располагалась на ночь одна немецкая часть. Подойдя к селу, партизаны разбили на мелкие группы по 3—4 человека и атаковали немцев с разных сторон. В окна домов, занятых немцами, полетели гранаты. Воспользовавшись паникой среди гитлеровцев, партизаны уничтожили более 60 вражеских солдат и офицеров, обоз противника и захватили 2 портфеля с важными документами.

Пленный ефрейтор 5 роты 330 полка 183 пехотной дивизии Фриц Шульц рассказал: «В ночь на 30 января обер-лейтенант командир 5 роты Гельмбергер построил роту и сказал, что по приказу командования мы должны во что бы то ни

## Вечернее сообщение 21 февраля

командой тт. Козлова и Ломоносова (Юго-Западный фронт) внезапным ударом выбили немцев из одного населенного пункта. Гитлеровцы пытались вернуть потерянные позиции и предприняли танковую контратаку, которая была отбита мощным огнем советской артиллерии. В бою противник потерял убитыми до 400 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, в ожесточенном бою с противником захватила 6 вражеских пулеметов, до 1000 гранат и другие трофеи. Противник потерял около 80 солдат и офицеров.

Бойцы действующего на территории Орловской области партизанского отряда под командованием тов. Д. за последние дни взорвали два немецких железнодорожных эшелона с боеприпасами и уничтожили восстановленный немцами крупный железнодорожный мост у станции П.

Нашими частями захвачено адресованное командиру 481 немецкого пехотного полка «Особое донесение о положении во 2 батальоне». В этом донесении командир батальона указывает, что для восстановления боеспособности подразделения требуется: «...В первую очередь—полнение стрелками, так как ротам грозит опасность остаться без стрелков... Решающим является вопрос о командовании. В качестве командиров взводов необходимы оптимистические офицеры.

стало взять деревню Ш. Деревню мы не взяли—рота была уничтожена, а нас пятерых, оставшихся в живых, русские взяли в плен. Таким образом, 30 января от 5 роты остался только бесславный номер. Большие потери понес весь батальон. В нем не осталось и 30 процентов личного состава.

Отступая из деревни Малое Бальнито, Дзержинского района Смоленской области, немецко-фашистские мерзавцы заперли в подвале и сожгли инвалида М. В. Мариничева, его жену М. В. Мариничеву и их детей: Ивана—10 лет, Петра—6 лет, Владимира—полтора лет и Леонида—2 месяца. В другом погребке немецко-фашистские мерзавцы заживо сожгли колхозницу Е. К. Родину, ее мать Татьяну Алексеевну—67 лет, дочь Аграфену—12 лет, сына Георгия—10 лет, дочерей—Анастасию—8 лет, Анну—6 лет и сына Анатолия—2 лет.

Молодежь одного из заводов, освоивших производство боевых машин, обязалась выпустить ко Дню Красной Армии две машины сверх плана Бригады сборщиков, руководимые тт. Винокуровым и Никуа, работали, не считаясь со временем. Свое обязательство молодежь выполнила досрочно. Сейчас собирается третья боевая машина сверх плана.

Боевой опыт их менее важен, чем крепкие нервы». В заключение командир батальона отмечает: «Настроение в части крайне неважное, главным образом из-за того, что война затянулась и конца ее еще не видно. Нынешнее настроение солдат, по моему мнению, приближается к настроению солдат германской армии в 1917—1918 гг.»

Таким образом, гитлеровскому батальону, кроме стрелков, кроме офицеров с крепкими нервами, кроме обмундирования и продовольствия, не хватает еще бодрости, энтузиазма и желания воевать.

Чехословацкие патриоты ведут упорную борьбу против немецких захватчиков. На днях на одном из заводов в Брно (Чехословакия), изготовляющем вооружение для германской армии, ночью была повреждена заводская электростанция. В результате все цеха завода не работали в течение 14 часов. Через день в цехе сборки пулеметов этого же завода произошел сильный взрыв. Оборудование цеха приведено в негодность. В окрестностях Брно пущен под откос поезд с военным снаряжением и танками.

Молодежная бригада промысла № 4 Бакинского треста «Молотовнефть» в течение выходного дня отремонтировала долго стоявшую скважину. После ремонта скважина дает в сутки 6 тонн легкой нефти.

# За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР! (Из лозунгов к XXIV годовщине Красной Армии).

## Беспримерный героизм

Дело было в славные дни обороны Москвы. Шел ожесточенный бой. Подразделение Красной Армии продвигалось вперед с трудом из-за сильного вражеского огня с фланга. Это грозило срывом наступления наших войск на одном из участков фронта.

И вот рядовой боец Сосновский,

правильно оценив обстановку, подполз к вражескому ДЗОТ'у, своим телом прижал к земле пулемет и закрыл амбразуру. Пулеметная очередь пронизала грудь бойца. Но кровью патриота грабителя захлебнулся фашистский пулемет. После этого наши взяли неприступный рубеж.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Герой Советского Союза младший лейтенант С. Г. Ридный славится как мастер воздушного боя, хладнокровный и умелый истребитель.



С. Г. Ридный перед боевым вылетом на американском истребителе.  
Фото Д. Чернова

## Враг не прошел

На одном участке Южного фронта разыгрался ожесточенный бой. Враг три дня пытался подойти к высотам, занимаемым нашим подразделением. Но каждый раз атака врага отбивалась с большими для него потерями. На четвертые сутки немцы пустили танки. Наши артиллеристы выдвинули вперед орудия и отбили атаку врага. Вслед затем лейтенант Агапов собрал бойцов (их было шестнадцать) и сказал:

— Мы отбили атаку фашистских танков. За ней последуют другие, еще более ожесточенные. Отступить — значит погубить не только себя, но и тысячи жизней своих товарищей. Мы должны драться до последнего снаряда. Умрем, но не сдадим высот.

— Погибнем, но не посрамям

честь советских бойцов, — ответил шестнадцать героев воинов.

Прошло немного времени. Враг двинул против горстки советских бойцов 18 танков. Никто из советских бойцов не дрогнул. Герои вступили в борьбу. Два танка подбили, остальные повернули обратно.

Ряды смельчаков поредели. А борьба не прекращалась. Враг повторил атаку. Против оставшихся десяти советских воинов фашисты бросили 16 танков. Завязалась неравная схватка. Герои боролись до последнего снаряда. Они погибли, но враг не прошел. Герои-бойцы пожертвовали собой, но не пропустили врага. Любовь к родине оказалась сильнее смерти.

## Долг перед родиной превыше всего

Около полуночи над одной из железнодорожных станций под Ленинградом загорелись моторы фашистских самолетов. Тяжелые фугасные бомбы рвались над путями, где стоял эшелон с воинским грузом. Каждую минуту грозила катастрофа. Одна из бомб упала совсем близко от паровоза. Осколком был ранен машинист. Положение становилось угрожающим.

Тогда руководитель аварийно-восстановительной бригады Степан Борзых вскопчил в будку машиниста и подал паровоз к составу. В тот момент, когда Борзых делал прицепку, воздушная волна ударила его о буфер. Кровь залила лицо бригадира. Преодолевая боль, забыв о грозящей

ему опасности, Борзых закончил прицепку паровоза и вывел состав с главного пути.

Но тут Борзых увидел, что горит вагон. Он затормозил поезд, по крышам добрался до очага пожара и вступил в единоборство с огнем. Ветер развевал пламя. Борзых руками срывал железо с крыши вагона. Ему обожгло руки, но он пожар затушил. В это время загорелся один из деревянных ашиков с боеприпасами. Борзых вскопчил в вагон и ватной курткой сбил огонь. Со станции подоспели рабочие. Борзых лишился чувств.

Герой железнодорожник до конца выполнял свой долг перед родиной.

## Боевой успех моряков

Отряду наших боевых кораблей была поставлена задача: скрытно подойти к временно занятым немцами населенным пунктам и уничтожить там важные объекты.

— Предупреждаю о серьезности операции, — обратился флагман к командирам.

Корабли быстро покинули базу. В море шторм. Но канонерские лодки и катеры уверенно шли заданным курсом.

Вскоре наступила темная южная ночь. Наши моряки незаметно подошли к раскинувшемуся на берегу пункту Б.

В темноте сверкнули вспышки выстрелов. Орудийный расчет старшины второй статьи Циняко бил прямой наводкой по причалу, возле которого чернели вражеские корабли. Раздался взрыв, и одно немецкое судно, охваченное пламенем, стало погружаться в воду. Наши артиллеристы дали новый залп, затем третий залп, и второй немецкий корабль

пошел ко дну.

Тогда катер стал бить по берегу. На набережной в панике заметались захваченные врастпехом фашисты. К небу взметнулось пламя загоревшихся складов.

Вскоре моряки обнаружили вражеский буксир, тянувший за собой баржу. Противник пытался скрыться в ночной мгле, плотно прижимаясь к обрывистому берегу. Старшины Родин и Зюков дали моторам полный ход, катер ринулся на врага. Ударил из орудий. На буксире взорвались котлы, и он стал тонуть. Вторым выстрелом была подорвана баржа.

Немцы открыли огонь по катеру. Снаряды падали в нескольких метрах от кормы, всплески заливали палубу.

— Поставить дымовую завесу! — раздалась команда.

Корабль окутался густой пеленой дыма. Под ее покровом катер лег на обратный путь.

## Действующая армия

(Западный фронт)



Бывшая работница швейной фабрики в г. Горьком комсомолка Людмила Ловдова — самоотверженно работающая медсестрой на передовых позициях.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

## Жизнь за Родину

Отважные герои заслонили грудью амбразуры трех вражеских ДЗОТ'ов, и линия немецких укреплений была прорвана

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 7 февраля (По телеграфу). 3 февраля в бой за важный опорный пункт противника на одном из участков Северо-Западного фронта произошел изумительный по своему величию и силе эпизод, показывающий безграничную волю к победе советских воинов и готовность их на любые жертвы во имя победы над коварным врагом.

Коммунисты красноармейцы Красиков, Черемнов и сержант Герасименко одновременно повторили легендарный подвиг комсомольца Сосновского, имя которого

В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области.



В освобожденном селе Орешки. Председатель колхоза «Красный Пахарь» В. М. Белкина (слева) и член Орешковского сельсовета комхозница М. Е. Артамонова — составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей для оказания им материальной помощи.

Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

разнеслось по всему миру как символ самопожертвования во имя победы.

Вот как разворачивались полные драматизма и силы события на этом участке фронта 3 февраля.

Поблизости от расположения одной из наших частей немцы построили несколько ДЗОТ'ов и продолжали лихорадочным темпом вести ночные работы по сооружению новых и новых огневых точек. Они пытались создать здесь крупный узел сопротивления, чтобы преградить путь нашим наступающим частям. Надо было во что бы то ни стало сорвать планы фашистов.

Разведывательной группе под командованием младшего лейтенанта Поленского было приказано разведать систему огня противника, уточнить расположение новых ДЗОТ'ов и уничтожить передовые пулеметные точки.

С наступлением темноты разведчики бесшумно приблизились к переднему краю обороны противника. Сняли двух часовых и решительным броском окружили передовые ДЗОТ'ы. Через дымоходные трубы и в двери полетели гранаты, уничтожившие фашистов в их собственных норах.

Но тут открыл огонь один из уцелевших ДЗОТ'ов. Сержант Герасименко, бойцы Черемнов и Красиков бросились к нему, метнули в фашистов несколько гранат и вытащили через амбразуры из ДЗОТ'а немецкие пулеметы, чтобы тут же обратить их против немцев.

Видя, что их положение осложняется, немцы решили открыть все свои карты, — тут же заговорили ранее молчавшие три пулеметные точки. Выдав свое расположение, немецкие пулеметчики решили истребить ливнем огня всю разведывательную груп-

пу, чтобы ни один из разведчиков не ушел и не сообщил нашему командованию сведения о расположении немецких укреплений точек.

Положение сложилось угрожающее. Пулеметы трех ДЗОТ'ов могли быстро скопить всю нашу разведывательную группу. Ближе всего к немецким пулеметам находились сержант Герасименко и красноармейцы Красиков и Черемнов. По команде Герасименко каждый из них бросился к одной из точек, чтобы заставить ее замолчать.

Но гранат у беззаветно смелых бойцов уже не было. А винтовкой через амбразуру немецких пулеметчиков не доставнешь. Медлить нельзя было ни секунды. И тогда у всех трех воинов созрело в груди одно и то же благородное решение. Коммунисты Герасименко, Черемнов и Красиков без всякой команды, не стовариваясь, бросились на амбразуры вражеских ДЗОТ'ов и своими телами закрыли их.

Вражеские пулеметы прострочили тела трех героев, но тут же захлебнулись, — немецкие пулеметчики были ослеплены.

Разведчики, видевшие своими глазами изумительный подвиг трех товарищей, отдавших жизнь во имя победы, ринулись в бой с новой яростью. Они окружили и взорвали эти укрепленные точки врага. Ни один фашист не ушел от смертельной кары.

Группа лейтенанта Поленского вела бой в расположении укреплений точек противника еще в течение полтора часов. Разведчики дрались с врагом с исключительным ожесточением, мстя за смерть своих боевых товарищей. Они полностью выполнили задание командования, уничтожили 55 немецких солдат и офицеров и взорвали шесть ДЗОТ'ов врага.

Полигрук Л. Гюне.

# Подвиг роты героев

Немцы откатывались на запад, прикрывая свой отход группами автоматчиков. На обледенелых дорогах они бросали машины, орудия, обозы. Они старались оторваться от наседавших, разящих частей нашей армии и в страхе перед разгромом готовили контратаку, чтобы задержать наступление наших войск.

Утром на рубеже двух деревень бешеный минометный и артиллерийский огонь встретил часть майора Валюгина. На снежном склоне показались фашисты.

Немецкий полк устремился на одну точку — на стрелковую роту, которой командовал Савостьянов. Одна рота должна была принять удар полка или отступить, оторвав дорогу врагу, срывая наступление своей части. И рота

осталась на месте.

Подпустив немцев на 150 метров, бойцы бросились в штыковую атаку. Рота контратаковала полк. При виде штыков немцы, как обычно, бросились враспынную, но очень скоро они увидели, что против них всего одна рота. И снова на снежном склоне появилась фашистская пехота и снова штыковой удар отбросил ее назад. Тогда, пользуясь огромным численным превосходством, немцы начали окружение роты. Автоматчики появились на флангах, в тылу. Ого всюду слышался пьяный рев фашистов, выглядывали по бабьи завязанные головы. Но ни один из наших бойцов не дрогнул.

Замолчал пулемет. Последний боец расчета упал бездыханным, и тогда в пулемет бросился командир роты Савостьянов. Теперь он управлял боем, одновременно ведя меткий огонь. Все чаще раздавалась его команда: «В штыки!» И люди герои бросались то вперед, то в сторону, разя насмерть врага. Они забыли о смерти, о страхе. Они знали лишь одно: вокруг них злейшие враги родины, которых надо уничтожить. Одно лишь желание владело ими: не пропустить фашистов, не дать им сорвать наше наступление.

В рукопашной схватке пали герои бойцы. Один герой-командир продолжал вести огонь, держал врага. Вот замолчал и его пулемет.

В тот момент, когда фашисты готовы были броситься в образовавшуюся брешь, их встретил фланговый удар подоспевших частей. Наше наступление развилось. Слава о подвиге роты докатилась до каждого бойца и увлекла воинов вперед.

А. Кочуров.

Х. Яковлев.

# Один против восемнадцати

На одном из участков Западного фронта танк лейтенанта Гудза спешил на поддержку своей пехоте. По пути могучий советский танк встретился с 18 танками фашистов. Храброго лейтенанта это не смутило. Он отдал приказ: «Принять бой!».

Завязался горячий бой одного советского танка с восемнадцатью фашистскими. Один против восемнадцати!

Мощный советский танк подбивал и поджигал один немецкий танк за другим. Вскоре на поле боя уже насчитывалось 10 сожженных и подбитых немецких

танков. Остальные восемь спаслись бегством.

Покончив с танками, героический экипаж лейтенанта Гудза направился к переднему краю обороны, где раздавил четыре батареи немецких противотанковых орудий.

Тем временем наши славные пехотинцы наседали на врага, который не выдержал натиска и побегал. Танк преследовал отступающего врага, давил его гусеницами и расстреливал из пулеметов. На поле боя осталось до четырехсот гитлеровских бандитов.

# Подвиг комсомольца Сафронова

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 15 февраля. (Спецкорр. ТАСС). Н-ская часть получила приказ о наступлении. Первым ринулся в бой комсомолец Сафронов. В пылу сражения он заметил, что немец в упор нацелился в ко-

мандира. Сафронов в мгновение ока подбежал к немцу и своей грудью заслонил командира. Грянул выстрел. Герой упал, сраженный вражеской пулей, отдав жизнь за родину.

# Спас командира и отбил атаку

В подразделении майора Фроленкова в бою был ранен командир отделения. Боец комсомолец Королев под сильным огнем противника вынес своего коман-

дира в безопасное место, затем принял на себя командование отделением и смело отбил атаку противника.

# Полностью сохранить молодняк — важнейшая задача

В настоящий период времени идут массовые отелы коров, окоты овец, начались выжеребки и опоросы. Для колхозов и колхозников, животноводов настал самый ответственный момент в сохранении молодняка.

Проверкой ряда колхозов о готовности их к приему молодняка скота и полному его сохранению как в колхозах, так и у колхозников выявлено, что решение объема ВВП(б) по этому вопросу не везде выполняется. В отдельных сельсоветах и колхозах до сего времени не выделе-

ны контрольные посты для учета народившегося молодняка у колхозников (в Лубянецком, Д-Ковстантинском и других сельсоветах). В результате беспконтрольности в колхозе «Победа» (Маликово) несколько голов молодняка у колхозников уже зарезано.

Неблагополучно обстоит дело и с приплодом на животноводческих фермах отдельных колхозов. В колхозе «Победа», Б-Покровского сельсовета, на ферме уже в 1942 году пало 3 теленка лишь потому, что телятник был

Социалистическое соревнование на предприятиях столицы в честь 24 годовщины Красной Армии



Участники социалистического соревнования стахановцы Н-ского завода, выполняющие по 3 нормы, на изготовлении деталей для самолетов. Слева направо: газосварщики Н. И. Котов, М. Д. Разуваев и Б. Л. Измайлов сваривают детали.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС

# Боеприпасы фронту!



Отделка фугасных авиабомб на Н-ском заводе (Москва).

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС

# Наше дело правое, победа будет за нами

Восемь месяцев ведет Красная Армия борьбу с вооруженными до зубов немецко-фашистскими полчищами. Бой не утихает ни днем, ни ночью. Измотав врага в первые месяцы войны, Красная Армия перешла в наступление — сначала на Юге, затем на Западе, вслед за этим на Северо-Западе и на Юго-Западе.

«Непобедимые» гитлеровские воины под мощными ударами наших войск откатываются на Запад. Наши войска захватывают немецкие танки, самолеты, пушки, автомашины, пулеметы, снаряжение. Путь отступления врага усеян телами тысяч немецких солдат и офицеров, убитых и заморозивших. Только за один месяц и десять дней контрнаступления Красной Армии — с 6 декабря по 15 января — нами захвачено у немцев 2.766 танков, 4.801 орудие, 3.071 миномет, 33.640 автомашин и много другой техники и оружия.

Людей Гитлер и его сообщники жестоко просчитались. Начав разбойничью войну против СССР, они обрекли себя на неминуемую гибель. Об этом говорят все усиливающиеся удары Красной Ар-

мии, наши немскаемые людские резервы и сырьевые ресурсы, героизм наших людей, их высокий моральный дух.

«Не может быть сомнения, — говорил товарищ Сталин, — что идея защиты своего отечества, во имя чего и воюют наши люди, должна породить и действительно порождает в нашей армии героев, дементирующих Красную Армию, тогда как идея захвата и ограбления чужой страны, во имя чего собственно и ведут войну немцы, должна породить и действительно порождает в немецкой армии профессиональных грабителей, лишенных каких-либо моральных устоев и разлагающих немецкую армию».

Воин нашей армии — идейный боец. Он защищает свободу и независимость своей родины. Для бойца Красной Армии нет выше идеи, как идея защиты своей социалистической отчизны от нашествия проклятой нечучуры. Воин Красной Армии знает, что Родина — это наши прекрасные города и села, замечательные фабрики и заводы, урожайные поля, неисчерпаемые народные богатства; это наши леса, горы,

реки, озера; это наш великий, даровитый советский народ; это наши жены, дети, отцы и матери. Без Родины нет счастья, нет жизни. Потеря Родины грозит гибелью нашему народу, превращением его в рабов немецких князей и баронов.

Зная, что мы ведем справедливую освободительную войну, бойцы Красной Армии показывают изумительные образцы мужества и отваги. Они беспощадно истребляют немецких захватчиков. Для спасения Родины наши бойцы не жалуют ни своих сил, ни своих жизней.

Можно бесконечно приводить примеры того, когда небольшие группы наших бойцов вступают в борьбу с превосходящими во много раз силами врага и начисто уничтожают их.

История знает не мало примеров героизма и отваги, проявленных лучшими людьми при защите своей родины от иноземного нашествия. Но такого героизма, такой отваги, которые проявляют наши бойцы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, в истории еще не было. Массовый героизм и отвага наших бойцов войдут в историю великой отечественной войны как самое яркое проявление высокого

морального духа бойцов Красной Армии, воспитанных нашей большевистской партией, нашими великими учителями и полководцами Лениным и Сталиным.

Весь мир смотрит на Красную Армию, как на силу, способную уничтожить грабительскую гитлеровскую армию, поработившую народы Европы. Наши бойцы борются за правое дело, за свою родную землю, свое социалистическое отечество, они выполняют великую освободительную миссию. Это и двигает их на подвиги, героизм и отвагу.

Красная Армия очищает родную землю от немецких захватчиков, она стремительно идет на Запад, ломая ожесточенное сопротивление врага.

Бойцы, командиры, политработники знают, что впереди предстоит упорные и жестокие бои. Но они также знают, что Красная Армия, руководимая великим полководцем товарищем Сталиным, победит. Фашистская Германия будет разгромлена. Земля наша будет очищена от разбойничьих орд и снова зацветет для советских людей.

Старший батальонный комиссар М. Левин.

не устроен. Помещение тесное, света недостаточно, не проведена дезинфекция и т. д. В колхозе «2-я пятилетка» (Юловка) пал 1 теленок исключительно из-за халатности. Коровы в этом колхозе к отелу были совершенно не подготовлены, не организовано правильное кормление и уход. В Мухомовском сельсовете у колхозников пало 17 голов.

В указанных колхозах и сельсоветах руководители колхозов, заведующие фермами и особенно участковые зоотехники легкомысленно относятся к сохранению молодняка. Работниками зовету-участка Б-Покровского сельсовета не принято надлежащих мер к сохранению молодняка в колхозе «Победа». Там только фиксируются факты падежа. Выводников в падеже молодняка к ответственности не привлекают.

Хорошо подготовить матку к отелу, опоросу, окоту, выжеребке, принять приплод в чистоте, сухом светлом помещении, своевременно давать пищу — необходимые условия в сохранении молодняка. Немедленно нужно передать все корма по кормовому плану зав. фермами и умело их расходовать.

В каждом колхозе нужно шире разъяснить и провести в действие постановление СНБ СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

Нужно приложить все усилия к тому, чтобы сохранить весь молодняк приплода 1942 года — такова задача всех работников животноводства, партийных и советских организаций, каждого колхоза, колхозника и колхозницы.

В Удалов, ст. зоотехник райзо.

Ответственный редактор М. Бровкин.